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 На сьогодні у світі проживає більше ніж 10 мільйонів людей хворих на хво-

робу Паркінсона і щороку цифра зростає. Лише у США на цей недуг витрачається 

близько 15 мільярдів доларів. Медичні кошти для кожного окремого пацієнта, у се-

редньому, складають 2500 доларів, а вартість хірургічного втручання може сягати 

100 тис. доларів. 

 З огляду на зазначене, метою нашої роботи стало дослідження складових ча-

стин витрат на хворобу Паркінсона. Для досягнення зазначеної мети нами проана-

лізовано дані онлайн ресурсів та наукових статей за даною тематикою. 

 Як правило витрати на хворобу Паркінсона поділяються на прямі, непрямі та 

нематеріальні. Прямі витрати – безпосередньо пов’язані з наданням медичної до-

помоги, їх поділяють на медичні (витрати на лікування, діагностику і профілактику 

захворювання) та немедичні  (вартість доставки хворого до медичного закладу осо-

бистим несанітарним транспортом, витрати побутового призначення під час перебу-

вання в лікарні). Непрямі витрати – передбачають непрацездатність хворого, від-

сутність на робочому місці родичів хворого і тощо. 

Найбільш складними для аналізу та оцінки є нематеріальні витрати які виража-

ються в психологічних порушеннях хворих, больових відчуттях. Зазвичай у досліджен-

нях описуються лише прямі та непрямі витрати, але необхідно зазначити, що нематеріа-

льні витрати також мають значний вплив на загальну суму витрат. 

 За результатами дослідження, що проведене німецькими вченими, й передба-

чало визначення витрат за кожною складовою процесу лікування хвороби Паркін-

сона. Встановлено, що непрямі витрати, які поділяються на зниження або втрату 

працездатності пацієнта, а також зниження працездатності родичів та близьких, що 

доглядають хворого складають 43,5% від усіх витрат. Майже 36,5% від усіх витрат 

складають прямі витрати (у тому числі 18,5% складають витрати на лікарські засо-

би). Витрати на залучення доглядальниці та обладнання оселі хворого складають 

20% від усіх витрат. 

 Також дослідження спрямоване на порівняння рівнів витрат на різні групи лі-

карських засобів, що використовуються для терапії цього недугу показало, що най-

більшу частку витрат складають агоністи дофамінових рецепторів – 65%, симпто-

матичні групи лікарських засобів (протиепілептичні, бензодіазепіни, опіоїди, сно-

дійні, знеболюючі та ін.)складають 23%, а 12% витрат припадає на групу протипар-

кінсонічних засобів (леводопа). 

 Таким чином можна зазначити, що фармакоекономічні дослідження витрат 

на лікування хвороби Паркінсона надають можливість визначити найбільш опти-

мальну фармакотерапію, що забезпечить зменшення витрат на лікування хворих, як 

на рівні країни так і для кожного окремого пацієнта.  

mailto:socpharm@nuph.edu.ua

